



БЕЗОПАСНОСТЬ Поморья

№ 1 (1)

ДЕКАБРЬ 2009



Итоги года

Сегодня мы встречаемся с начальником Главного управления МЧС России по Архангельской области генерал-майором в. службы Михаилом БУЗИНЫМ. Что тревожит систему МЧС, особенно в свете известных событий с трагедиями в «Невском экспрессе» и пермском баре «Хромая Лошадь», как этот год оценивает главный архангельский спасатель, что связывает руководителя регионального МЧС с предстоящим годом – об этом и многом другом в нашем интервью.

Материал подготовлен пресс-службой ГУ МЧС России по Архангельской области

Корр.: Михаил Владимирович, я понимаю, что тема многочисленных российских трагедий, принесших значительные жертвы и ущерб, довольно болезненна. Что, на ваш взгляд, происходит? Чего не хватает, чтобы избежать подобных трагедий?..

М.В. Бусин: Вы правы. Когда происходит одно значимое происшествие — это можно назвать случайностью. Два — уже повод задуматься о взаимосвязи. Три — это тенденция. И, на наш взгляд, тенденция очень плохая: ведь экономика России — будем честными — так и держится на еще советских мощностях. Она просто не выдерживает того отношения, которое к ней оказывают современные «эффективные менеджеры». Яркий пример — авария на Саяно-Шушенской ГЭС. То, что уже «накопали» следователи, ясно говорит — техобслуживание было фиктивным, капитальный ремонт так и не был произведен. То есть «выжимали» из станции прибыль, практически не вкладываясь. По принципу: на наш век хватит, а после нас — хоть потоп. И ведь реально потоп мог принять чудовищные формы. Не потому ли топ-менеджмент станции вместо принятия управленческих решений рванул занимать высоты вокруг станции?.. А «затыкать» бреши пришлось тем

же рядовым сотрудникам Саяно-Шушенской ГЭС и спасателям. Я считаю, что в тех условиях наши коллеги сделали не просто все возможное — они совершили настоящий подвиг.

«Невский Экспресс» показал, с одной стороны, профессионализм наших структур. С другой — вскрыл очевидные проблемы. Большинство травм, полученных пассажирами — от оторванных со своих мест алюминиевых кресел. Почему ничего подобного не могло быть в советских вагонах? Почему в погоне за красотой, эстетикой, необычностью были упущены принципиальные моменты — безопасности? Тут уже вопросы уместно задавать следователям, а не МЧС. Другой аспект: у нас очень слабо развита малая вертолетная авиация. Случись сход вагонов в другом месте — и машины той же «скорой» помощи могли просто не добраться к месту. Инак это обращают внимание не только в МЧС. Всемирно известный детский хирург Леонид Рошаль об этом же говорит: нужно возрождать малую авиацию. Но это связано опять же с экономикой. Ведь вертолеты — это не просто машины и пилоты, это целая инфраструктура. В МЧС ее развивают, но пока это дело в достаточно молодой стадии, и требует дальнейшего развития. Если меня спросят,

нужна ли малая авиация в Архангельской области — отвечу однозначно — да. Ведь у нас есть довольно сложная трасса М-8, и добраться до многих ее участков, чтобы оказать помощь вовремя, на машине просто нереально. А разве до наших деревень легче добраться? Некоторые за двумя реками расположены, к иным по зиме или в распутицу и вовсе проезда нет.

Корр.: И как выходите из ситуации?

М.В. Бусин: В частности по М-8 мы во всех пожарных частях вдоль трассы аттестовали пожарных на проведение спасательных работ, обеспечили специальным инструментом, позволяющим резать металл, разжимать конструкции. А с труднодоступными деревнями — это, безусловно, большая тема. Но, согласитесь, строительство и содержание дорог — не к МЧС вопрос. Зато в этом году в сельских районах области построено и стало функционировать 21 новое пожарное подразделение! Это спасенные в будущем дома, сохраненные человеческие судьбы.

Корр.: Трудно обойти трагедию в Перми. Хотелось бы знать Ваше мнение об этом событии.

М.В. Бусин: Знаете, я многое повидал за годы службы... Но с таким встретиться хоть раз — не дай Бог... > продолжение на стр. 2

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Уважаемые сотрудники МЧС, пожарных частей и служб спасения!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Трудная, но благородная работа спасателя требует высочайшего профессионализма, мужества, самоотверженности, милосердия. Именно вы всегда первыми приходите на помощь в экстремальных ситуациях, противостояте стихийным бедствиям, ликвидируете последствия природных и техногенных катастроф. Ваша оперативность, четкие и слаженные действия позволяют ежегодно спасать сотни человеческих жизней, предотвращать значительный материальный ущерб.

Обеспечение безопасности северян является приоритетной задачей для руководства области. В этом году благодаря поддержке областного и местных бюджетов в сельской глубинке создано более 20 пожарных постов. Завершено строительство новой специализированной пожарной части в Архангельске. Открыт и успешно работает областной центр управления в кризисных ситуациях. Крайне важно, чтобы подобные центры появились в каждом районе региона.

Дорогие спасатели! Благодарим за ваш нелегкий, но такой нужный людям труд. Уверены, что вы и далее приложите все силы для надежной защиты северян от чрезвычайных ситуаций. Счастья, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим семьям!

Губернатор Архангельской области И.Ф. Михальчук

День спасателя установлен Указом Президента Российской Федерации от 26.11.95 № 1306 «Об установлении Дня спасателя Российской Федерации». Именно в этот день в 1990 году Советом Министров РСФСР образован Российский корпус спасателей. Дата принятия этого постановления считается временем образования МЧС и является Днем спасателя РФ.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Уважаемые читатели!

Принятию решения о выпуске периодического печатного издания нашей организации, предшествовали неоднократные обсуждения в нашем коллективе. Надо ли издавать газету? С какой целью? Какого формата? В итоге решение принято и главным основанием послужило осознание того, в каком сложном мире мы живём. Уже с рождения, человек попадает во внешнюю среду полную опасностей. Опасные и чрезвычайные ситуации природного, техногенного и социального характера, вопросы экологии и здорового образа жизни и т.д. В целях защиты населения в нашей стране работает достаточно много структур на федеральном, региональном и муниципальных уровнях. Но далеко не последнюю роль, в вопросах безопасности жизнедеятельности населения, решает подготовленность самого гражданина. Для того чтобы человек мог противостоять различным опасностям, он должен осознать свою степень ответственности за самого себя и окружающих его людей и быть готовым к принятию правильных решений. Принимая во внимание не снижающуюся динамику роста опасностей и угроз для населения в повседневной жизни и различных ЧС, мы сочли, что формированию и воспитанию культуры безопасности населения должно уделяться повышенное внимание, в том числе и при помощи общественных организаций. Последние трагические события в Перми только добавили нам уверенности в правильности принятого решения. Осуществление указанной деятельности соответствует уставным целям и задачам «Всероссийского добровольного пожарного общества». Так, согласно п.1.2.1 Устава «ВДПО», Общество создано в т.ч. и в целях: «формирования культуры безопасного и ответственного поведения граждан в сфере пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций». Наше издание ориентировано на широкий круг читателей, мы рассчитываем, что оно будет востребовано и обычными жителями области и руководителями предприятий и организаций. Ждём от наших читателей откликов и предложений по рассматриваемым вопросам и формату самого издания.

С наступающими праздниками: Днём спасателя, Новым Годом и Рождеством Христовым!

< начало на стр. 1

Степень ответственности как владельцев бара, устроителей «пиротехнического шоу», так и наших коллег из госпожнадзора Пермского края пусть установят в суде. Я не считаю, что вправе судить об этом. Но со своей стороны скажу — систему надзора и ответственности нужно менять принципиально. Ведь сейчас сотрудник ГПН не имеет права проверить какой бы то ни было объект без согласия прокурора, без предварительного согласования с владельцем. Опять же, увеличивая сумму штрафа, о чем сейчас также много говорится, нужно знать, что штрафовать за одно и то же нарушение предостоят ОДИНАКОВО не только владельцем «заводов, газет, пароходов», но и школьных завхозов с грошовыми зарплатами. И разрешить эту проблему просто — не получится. А решать надо. И если мне говорят — вот, ГПН взяточники — я отвечаю: дайте факты! Каждый случай коррупции — это моя личная боль. От нечестных инспекторов мы избавляемся безжалостно. Я не боюсь сказать: у нас есть телефон доверия (8182)29-99-99. Обращайтесь! Но нам ни разу за все время из сотен поступивших сигналов никто не заявил о случае взятничества. Я полагаю, это все-таки говорит о честности наших сотрудников.

Корр.: Чем Вам запомнился уходящий 2009 год? Какой след он оставил в Вашей деятельности?

М.В.Бусин: Для нашей структуры 2009 год стал годом настоящего рывка в строительстве и в техническом оснащении. Высокие темпы работ, заданные два года назад новым пожарным депо на Соловках и крупнейшей

в Европейской части России базой Северного филиала Госакваспаса, удалось сохранить. Буквально за полгода в районе 3-го лесозавода г.Архангельска была построена специализированная пожарная часть. В июле начал свою деятельность Центр управления в кризисных ситуациях. 10 лет отменила в этом году группа спецработ Центра гражданской защиты. За эти годы взрывники обезвредили более 20 тысяч взрывоопасных предметов, артиллерийских снарядов и авиационных бомб. В 2009 году в Архангельске появилась городская служба спасения, которая отрабатывает большинство вызовов по областному центру. Особое место в нашей структуре занимает Архангельская областная служба спасения. Она является одним из передовых спасательных подразделений не только по области, но и на федеральном уровне. Узкая специализация АОСС — поисковые работы в лесах, работа с химически опасными веществами. На страже безопасности водных путей стоит немногочисленный, но действенный отряд сотрудников ГИМС. В 2009 году отметили 25 лет со дня создания Государственной инспекции по маломерным судам. Специфика труда водолазов Центральной спасательной станции — это поиск утонувших. Удалось значительно снизить время реагирования на происшествия. По результативности поисков на воде Архангельская область находится в лидерах. Северный филиал Госакваспаса включил в себя Архангельский поисково-спасательный отряд, став самым мощным форпостом оказания помощи на море на Северном Западе России. Зона ответственности этого подразделения — полтора миллиона квадратных километров! Его суда

несут вахту у побережья Ямало-Ненецкого автономного округа, спасают рыбаков в Белом море и дельте Северной Двины, а когда навигация заканчивается — даже на сочинском побережье. Специалисты Госакваспаса имеют допуск для работы на глубинах до 60 метров. В планах на будущее — повышать классность водолазов, внедрять новые технологии и оборудование.

Корр.: И последнее. Впереди новогодние праздники. Чего от них ждете? Как будете проводить Новый год? Куда поедете?

М.В.Бусин: Как стал начальником — никуда из Архангельска на новый год не выезжаю. А как уедешь, если новогодние каникулы — самая «жаркая» пора в году в пожарном отношении? Ни в одни другие праздники столько происшествий не случается, как в Новый год. Фейерверки, кстати, ни при чем: основные трагедии происходят из-за курения в пьяном виде. Поэтому дай Бог, чтобы во время речи Президента хоть спокойно с бокалом шампанского об этом не думать... А с утра 1 января — снова на службу. Работа такая.

Корр.: Михаил Владимирович, поздравляю Вас с профессиональным праздником Днём спасателя РФ.

М.В.Бусин: Спасибо, от себя хотел бы добавить. Уходящий год для нашей системы был очень сложным. И я искренне хочу, чтобы 2010 год не принес таких бед и несчастий, какие постигли Россию в 2009-м. Я хочу пожелать всем безопасности. Будьте счастливы и живите без происшествий. С Днём Спасателя, уважаемые коллеги!

С уважением,
Начальник ГУ МЧС России по Архангельской области
генерал-майор вн. службы
М.В. Бусин





ДЕЛА ОБЩЕСТВЕННЫЕ — ЗАДАЧИ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ

ВДПО — сегодня

Зам. председателя совета АОО ВДПО Я.Галашев

Объединенное (впоследствии — Императорское) российское пожарное общество (ИРПО) было образовано 15 июня 1892 года на съезде пожарных деятелей в г. Санкт-Петербурге.

В советский период на основании Постановления Совета Министров РСФСР от 14 июля 1960 года № 1074 «Об организации Всероссийского добровольного пожарного общества» было образовано ВДПО

Сегодня ВДПО по праву считается продолжателем лучших традиций российских пожарных добровольцев, которые были заложены Российским пожарным обществом еще в конце XIX века. ВДПО сегодня — это 81 региональное отделение в субъектах Российской Федерации; это более 850 местных отделений, в том числе 22 в закрытых административных территориальных образованиях. В рядах ВДПО сегодня насчитывается свыше 300 тысяч человек, а в организациях и на предприятиях трудятся почти 8 тысяч штатных сотрудников.

ВДПО является крупнейшим производителем и поставщиком широкой номенклатуры пожарно-технической продукции, средств предупреждения и ликвидации последствий ЧС, выполняет весь комплекс работ и услуг в области пожарной безопасности и защиты от ЧС на всей территории РФ.

В соответствии с Уставом Общества, прибыль, полученная от производственной и иной деятельности, направляется на организацию и проведение общественно-полезных и социально-значимых мероприятий в области пожарной безопасности.

Крайне важную роль ВДПО играет в патриотическом воспитании подрастающего поколения, создании и организации деятельности дружин юных пожарных, проведении противопожарных мероприятий с детьми, участии в организации и финансировании соревнований по пожарно-прикладным видам спорта.

25 августа 2006 года было



подписано соглашение о Сотрудничестве между МЧС России и ВДПО, которое положило начало совместной деятельности по созданию пожарного добровольчества в России на принципиально новом уровне. После подписания этого соглашения в стране уже создано свыше 250 подразделений добровольной пожарной охраны, которые финансируются ВДПО или на долевых началах с муниципалитетами и организациями.

Важным направлением деятельности ВДПО остается обучение мерам пожарной безопасности должностных лиц и работников предприятий, учащихся образовательных учреждений и населения, а также организация занятий по программам пожарно-технического минимума.

Высокий авторитет ВДПО всегда позволял активно влиять на выработку и реализацию политики государства в сфере пожарной безопасности. Оставаясь верным своим лучшим традициям, ВДПО и сегодня активно содействует решению вопросов пожарной безопасности и профилактики пожаров в стране.

Архангельское областное отделение общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» (АОО ВДПО) осуществляет свою деятельность

на территории Архангельской области с 1960 года.

Структурные подразделения АОО ВДПО имеются в г.г. Архангельск, Северодвинск, Новодвинск, Няндама, Котлас, Онега, Мирный и в Пинежском, Лешуконском, Мезенском, Коношском, Вельском, Холмогорском, Виноградовском и Шенкурском районах.

АОО ВДПО осуществляет «полный пакет» услуг в области пожарной безопасности. Заказчику нет необходимости тратить своё время, в одном месте он имеет возможность заключить договор на выполнение всего перечня работ по обеспечению пожарной безопасности своего объекта.

Для осуществления своей деятельности, АОО ВДПО имеет все необходимые лицензии и сертификаты.

Кадровый состав АОО ВДПО состоит из подготовленных специалистов имеющих специальное профильное образование и стаж практической работы в области обеспечения пожарной безопасности на протяжении не одного десятка лет.

Адрес: 163000, г. Архангельск, ул. Розы Люксембург, д. 38, тел/факс (8182) 26-58-09, e-mail: arovdp@atnet.ru, www.29.vdpo.ru

МЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

Дорогие друзья! Впереди новогодние праздники и длительные рождественские каникулы. Чтобы ваш праздник не омрачился происшествиями, просим Вас соблюдать правила, которые уберегут Ваше жилище и помогут избежать неприятностей.

Ёлка. Не оставляйте без присмотра на елке включенные электрогирлянды. Несмотря на то, что качество этих изделий существенно возросло по сравнению с 90-ми годами, помните, что это — электричество. Случаи, когда гирлянды приводили к пожару, изредка все-таки происходят.

Фейерверки и пиротехника. Запускать их, строго соблюдая инструкцию, могут только взрослые. Дети могут быть только зрителями на почтительном расстоянии. Все «огоньный шоу» должны проводиться только на улице и только на открытом пространстве! Также важно не допускать использования военной пиротехники — ракетниц. Ракеты зеленого и красного огня, выпускаемые в воздух, на первый взгляд безобидны, если не знать, что ракетницы, вообще-то, относятся к боеприпасам. Попав в человека, пиротехнический заряд способен воспалить одежду и причинить серьезные увечья.

Алкоголь. Будьте умеренны. Ведь большинство «праздничных» происшествий происходит именно под рюмочку и прилегаемую к ней сигарету...

Свечи. Пожалуй, самая распространенная ошибка любителей «живых огоньков» — использовать в качестве подсвечника первое, попавшееся под руку. Иногда — из горючих материалов. Помните, в новогоднюю ночь праздник одной архангельской семье был безнадежно испорчен благодаря свече в пластиковом стаканчике из-под йогурта... Не забывайте задуть праздничные огни на столе, закончив посиделки.

Кто-то поедет отмечать праздник на дачу. Помните, что печь, долгое время простоявшую без топки, нельзя «раскопегаривать». Интенсивная топка приводит к растрескиванию кладки и способна вызвать пожар.

Каждый из нас имеет мобильный телефон. У каждого сотового оператора есть свой номер для пожарных, скорой, милиции. Но есть единый номер, позвонив на который вы сможете получить помощь любой службы — 112. А лучше — живите без происшествий!

Пресс-служба ГУ МЧС России по Архангельской области

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ:

Запись из журнала нарядов на службу:

«а/м Соболь — троит, чихает, не едет, плохо заводится — пора на свалку!!!»

Из объяснительной:

«Я не смог выехать по тревоге, так как у меня болел живот, со всеми вытекающими из этого последствиями»

Из переговоров пожарных по ради:

«на лестничной площадке на бомже горит шапка, ликвидируется затапыванием»

АНЕКДОТЫ:

Приезжает проверяющий. Ходит по офисам, все помещения осмотрел и с суровым видом:

— А где же у вас курилка?
— А вот у нас в офисе не курят... Перегара столько, что взорваться можно!

Рыбаков оторвало на льдине и понесло в океан. МЧС сбросило им еду, одежду и аппаратуру. Так быстро и недорого создать дрейфующую полярную экспедицию ещё никому не удавалось.

Как сказал один пожарный: «Тяжелее всего мне пришлось гасить свой кредит».

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ В МЧС. ТОЛЬКО У НАС:

- ненормированный рабочий день;
- высокая заработная плата (до 300 у.е. в месяц);
- возможность переходить улицу на красный сигнал светофора, заплывать за буйки, стоять под стрелой, ходить по крышам без страховки, работать под напряжением и с открытым огнём, и другие узкосоциальные льготы;
- множество уникальных шансов реже видеться с родными, близкими и друзьями;
- беспрецедентная возможность узнать компетентную оценку себе как личности от лучших профессионалов спасательного дела и гражданского населения;
- за максимально короткий срок вы сможете приобрести широкий спектр различных хронических заболеваний.

Кошки — спасатели

Материалы подготовлены с использованием www.fireman.ru и www.libo.ru



Наступающий Новый Год — год тигра (из породы кошачьих). И недаром между человеком и кошками существует давняя дружба. Ведь кошки иногда просто поражают воображение своим поведением и спасая человеческие жизни.

В Новосибирске, кошка предотвратила гибель хозяина — крупного бизнесмена. Она забралась под автомобиль своего хозяина, и никакими угрозами ее было невозможно оттуда вытащить. Когда же мужчина сам полез под машину, чтобы достать любимицу, он обнаружил, что к днищу авто приклеен пакет. Вызванные саперы установили, что это — бомба, подключенная к пейджеру. Ее удалось обезвредить. Выяснилось, что кошка спасла хозяина за полчаса до возможной трагедии.

В начале октября 1967 г. все газеты Югославии широко комментировали и подробно описывали этот интересный случай. В маленьком городке Арилье жила девочка — ученица местной школы — Стана Драгович, а у неё был самый обыкновенный кот Марко. Однажды Стана вышла в садик около дома, села за садовый столик и стала готовить уроки. Марко тут же забрался к ней на колени, улёгся поудобней и замурлыкал. Но вдруг он вскочил на стол, шерсть у него поднялась дыбом и он неистово заорал. Стана попыталась его успокоить, но напрасно! Тогда она прогнала его со стола. Но Марко тут же снова прыгнул на стол, яростно замыкал и зашипел, глядя вверх. Девочка подняла глаза и застыла от ужаса. Прямо над её головой, обвивая виноградную лозу, висела змея. Марко прыгнул высоко вверх и, схватив змею, покатился вместе с ней на землю. И здесь между змеей и котом завязалась борьба. Наконец, Марко удалось схватить гадюку за «шею» и перегрыз её. Бой был закончен!

Ангорский кот Тимофей был награжден медалью и ящиком рыбных консервов за отвагу на пожаре. В ночь перед Рождеством его хозяева легли спать, не выключив электропечь. Начался пожар. Под утро огонь охватил всю квартиру. Кот учуял запах дыма и с мяуканьем вцепился хозяину в волосы и начал стаскивать его с кровати. Проснувшись, хозяин вызвал пожарных. Если бы не кот, четверо членов семьи сгорели бы в огне. Произошло это в городе Лебедин Сумской области.

Черно-белая кошка по кличке Сэлли, жившая в военное время близости от лондонских доков, разработала свою систему оповещения хозяев об опасности. Когда она чувствовала, что скоро начнется бомбежка, она бежала к стойке в холле, где висел противопоказ, и стучала по нему лапами, а затем мчалась к хозяйке и мяукала. Затем бежала к бомбоубежищу. Однажды, когда хозяйка уже была в убежище, кошка помчалась к соседям и начала мяукать, привлекая внимание. И только когда все спустились в бомбоубежище, она свернулась клубочком и мирно заснула.

1944 год. Италия. Последнее извержение Везувия произошло 80 лет назад, и никто не мог потухающего вулкана. Двое стариков спокойно спали в своем доме, и только их кот Тото не мог угмониться. Он не ел и не хотел оставаться в доме. Ночью он начал царапать хозяину лицо. Жена уговорила мужа уйти из дома, воспринимая как знак судьбы поведение кота. В конце концов тот согласился. Старики погрузили на тележку самое необходимое, взяли кота и пошли к сестре жены, которая жила в недоступном для лавы месте. Через час Везувий взорвался, их дом снесло потоком лавы.

Однажды ночью английская семья подобрала замерзающего кота, который оказался на их крыльце. Тот восстановил свои силы и остался в доме. Назвали его Слоули Кэт (Неторопливый Кот). Каждый вечер он выходил на улицу, но не злоупотреблял доверием, и возвращался домой через несколько минут. Один раз он не вернулся. Было очень холодно, 12 градусов ниже нуля, и обеспокоенные хозяева пошли его искать. Искали его всю ночь и только утром увидели пластиковый мешок. Из него вылез кот, посмотрел на хозяев и нырнул назад. В мешке оказался крошечный мальчик, которого кот грел своим телом всю ночь. В госпитале ребенка спасли.

Детский врач из Одессы Н. Жардецкий сообщила о сибирской кошке, вставшей на защиту своей хозяйки. Однажды вечером пьяный пристал к девушке на лестничной площадке. Она закричала — позвала на помощь. Соседка открыла дверь своей квартирты и пригрозил хулигану, что вызовет милицию. Тогда парень, ругаясь, напал на эту женщину. И тут произошло неожиданное: добрая домашняя кошка отважно бросилась на пьяного дебошира, напавшего на её хозяйку. Мёртвой хваткой вцепилась она зубами и впилилась ногтями в его ногу. Моментам протрезвевший парень с трудом оторвал кошку от ноги и стремглав бросился бежать вниз по лестнице.



БЕЗОПАСНОСТЬ Поморья

Общественно-информационное издание Архангельского областного отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»

Учредитель: АОО ВДПО
Главный редактор: Я. Галашев
Адрес редакции: 163000, г. Архангельск,
ул. Розы Люксембург, д.38;
тел./факс (8182) 26-58-09,
E-mail: arovdp@atnet.ru, www.29.vdpo.ru

Изготовлено ООО «Типография №2»
163002, Архангельск, пр. Новгородский, 32,
корпус «ОМ-медиа».
Тел./факс (8182) 20-4444.
ИНН 2901166260
Дата выпуска: 23.12.2009 г. Тираж: 999 экз.
Заказ № 2312